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Slovenské centrum dizajnu od roku 2026 upravuje spôsob fungovania Národnej ceny za
dizajn. NCD bude po novom prebiehať v dvojročnom cykle: jeden rok bude venovaný súťaži
a udeľovaniu cien, nasledujúci rok systematickej prezentácii a propagácii vybraných diel.
Prihlasovanie nových diel sa najbližšie uskutoční v roku 2027. Pôjde o spoločný ročník pre
produktový aj komunikačný dizajn.

Prečo prichádza zmena
Národná cena za dizajn má viac ako 30-ročnú tradíciu a počas svojho vývoja sa viackrát
prispôsobovala novým podmienkam a potrebám odboru. Aj dnes máme ako organizátori snahu
rozvíjať Národnú cenu za dizajn tak, aby si dlhodobo zachovala svoju odbornú úroveň, verejný
význam a stabilné fungovanie. Zároveň je potrebné nastaviť proces súťaže udržateľne a v súlade s
dostupnými finančnými a organizačnými možnosťami. Naším cieľom je zachovať vysokú úroveň NCD
a zároveň vytvoriť pevný rámec pre jej ďalší rozvoj.

Dôležitým dôvodom tejto úpravy je aj potreba venovať väčšiu pozornosť samotnej prezentácii
výsledkov súťaže. Pri tomto rozhodnutí zohľadňujeme aj spätnú väzbu dizajnérskej komunity a
verejnosti, pre ktoré je práve kvalitná a plnohodnotná prezentácia ocenených a nominovaných diel
jednou z najdôležitejších súčastí NCD. Prezentácia totiž pomáha zviditeľňovať kvalitnú tvorbu,
dokumentovať vývoj dizajnu na Slovensku a posilňovať jeho spoločenský význam.

Čo sa mení
Nové usporiadanie vytvára vyváženejší priestor pre odborné hodnotenie aj verejnú prezentáciu
výsledkov. Jeden rok bude sústredený na súťažnú časť a udeľovanie cien, druhý rok na plnohodnotnú
prezentáciu a propagáciu ocenených a nominovaných diel.

Takto nastavený rytmus má podporiť dlhodobú životaschopnosť Národnej ceny za dizajn a zároveň
posilniť jej dosah smerom k odbornej aj širšej verejnosti.

Rok 2026
Rok 2026 bude venovaný prezentácii diela z ročníkov 2024 a 2025, ktoré predstavíme na spoločnej
reprezentatívnej výstave vo Východoslovenskej galérii v Košiciach. Podujatie nadviaže na úspešné
uvedenie NCD 2024 – komunikačný dizajn v Košiciach v roku 2025, ktoré bolo prvým regionálnym
predstavením Národnej ceny za dizajn mimo Bratislavy a otvorilo novú tradíciu jej uvádzania aj v
ďalších regiónoch Slovenska.

Súčasťou programu budú aj sprievodné podujatia a ďalšie aktivity, ktorými chceme podporiť širšiu
viditeľnosť ocenených a nominovaných prác. V roku 2026 bude zároveň prebiehať aj príprava nového
súťažného ročníka.



Ďalšie informácie
Podrobnosti o aktivitách plánovaných na rok 2026 budeme priebežne zverejňovať na webovej
stránke a sociálnych sieťach Slovenského centra dizajnu. Včas budeme informovať aj o podobe
súťažného ročníka pripravovaného na rok 2027.​

Národná cena za dizajn zostáva kľúčovou platformou pre podporu, oceňovanie a prezentáciu dizajnu
na Slovensku. Touto zmenou chceme posilniť jej udržateľnosť, verejný dosah aj význam do ďalších
rokov.
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